

ДУМИНИЧСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

# ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



Газета издается с 14 сентября 1930 года

16+

Четверг, 30 июля 2020 года

Это ваша газета.

2020-й - ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

75  
ПОБЕДА!  
1945-2020



№60-61  
(10827-10828)

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ

5

«ДВ» — 30 июля 2020 года

Эхо событий

## Объединяющая память

Хлуднево, 23 июля

О подвиге 22 лыжников-чекистов в Думиничском районе знает каждый. Они пали смертью храбрых в деревне Хлуднево в январе 1942 года. Погибли, но свою задачу выполнили.

Подробности того боя волнуют не только наших земляков. Недавно вышла в свет книга москвича Игоря Алексеева с интригующим названием «Миссия — победить!». Она посвящается юбилею великой Победы, а ее презентация была приурочена к 77-й годовщине полного освобождения Думиничского района от немецко-фашистских захватчиков.

Но прежде участники мероприятия встретились в Хлудневе на обновленной после ремонта площадке перед памятником. Здесь собрались главы районной, городской и сельских администраций, представители общественных и иных организаций, УФСБ по Калужской области, Росгвардии, столичные гости из школы №2090 имени Героя Советского Союза Л.Х.Паперника. Были и поисковики из отрядов: московского - «Русская земля», и думиничского - «Патриот», пришли жители деревни.

Люди собирались для того, чтобы отдать дань памяти героям. На импровизированном митинге выступили Александр Романов, Евгений Волков и автор книги Игорь Алексеев. Все они говорили о важности сохранения памяти о грозовых военных годах, а еще о том, что нас особенно объединяет патриотическая работа. Игорь Владимирович кратко рассказал о работе над своим произведением.

После символической «минуты молчания» в той же торжественной тишине к подножию стелы легли венки и цветы.



Александр Романов в своем выступлении отметил, что нам, ныне живущим, нельзя забывать уроки войны. Он сказал о посещении Хлудневского мемориала, а также напомнил о январском митинге там же и о марше-брюске через лес на лыжах, в котором участвовало около 60 человек. «О последнем бою лыжников-чекистов надо не только писать книги», - сказал Александр Иванович. - Было бы правильным снять и фильм об этом событии. Чтобы весь мир помнил, какой пеной лалась та Победа, и кто был

«Миссия — победить!» он назвал художественно-историческим романом, главный герой которого — участник Хлудневского боя Евгений Ануфриев. Автор рассказал о знакомстве с ветераном: «Он просто протянул мне руку, и я не мог поверить, что прискасаюсь к легенде».

Долгие беседы с Евгением Александровичем очень много дали для восстановления истинной картины боя и всего того, что ему предшествовало, с самого начала войны. Именно глазами Ануфриева чита-

из думиничан, уже прочитала произведение. «Ваша книга по-другому расставляет акценты, но нужна ли нам такая правда, ведь мы привыкли к официальной версии событий в Хлудневе?» - спросила она.

Ответ не замедлил себя ждать: «Я не строю иллюзий по поводу принятия моей трактовки. Но эта версия имеет право на жизнь, ведь она подтверждается документально. И не умаляет подвига Лазаря Паперника.

Я выполнил волю очевидца, это послед-

## «Миссия — победить!»

В тот же день в зале заседаний районной администрации состоялась презентация книги Алексеева. Ведущая Светлана Зайцева познакомила с автором. Игорь Владимирович - член Союза писателей Москвы, лауреат премий в области литературы, автор 6 книг и соавтор 45 коллективных сборников, главный редактор журнала «Содружество». А еще он полковник внутренней службы.



главным ее творцом».

О лыжном походе Гульцово-Хлуднево, прошедшем в начале года, все с удовольствием посмотрели видеоролик. Затем командир поискового отряда «Патриот» Андрей Гану рассказал о знакомстве с руководителем отряда «Русская земля» Александром Серовым и «виновником» нынешней презентации, о начале сотрудничества с москвичами.

Новое видео называлось «Рождение спецназа». Это своеобразный экскурс в историю ОМСБОН. Интересно было узнать, что в первую бригаду особого назначения записалось немало известных спортсменов, например, братья Знаменские. Плечом к плечу с советскими солдатами воевали иностранцы.

В основном действия ОМСБОН засекречены до сих пор. Подробности Хлудневского боя наоборот придали огласке: в газете «Правда» была статья «Герои — лыжники». Их подвиг вдохновлял бойцов, призывал их громить ненавистного врага.

Игорь Алексеев поблагодарил всех, пришедших на презентацию. Свою книгу

тель видит все события. Он поведал много такого, о чем раньше рассказать не решался. Но правда для ветерана всё-таки дороже.

Материал накапливался постепенно, зато сам роман написан сравнительно быстро, всего за два месяца, в основном во время пресловутого карантина.

Безусловно, работе над книгой помогло общение с неравнодушными людьми, такими как директор школы №2090 Елена Попова, старший методист по воспитательной работе Ольга Антонова, руководители поисковых отрядов Александр Серов и Андрей Гану, родственники В.П.Аверкина, Е.А.Ануфриева, Л.Х.Паперника, многие другие.

Игорь Владимирович отметил, что наш совместный январский марш-бросок тоже очень помог ему. Роман, еще не написанный, уже сплотил вокруг себя многих заинтересованных лиц. «Говорят, что книга пишет сама себя. Это так, и всё же в этом деле меня направляли люди», - сказал автор.

Пришло время вопросов. Ведущая Светлана Зайцева, едва ли не единственная

не пожелание Ануфриева. Он был носителем правды и не терпел отступлений от нее».

Эмоциональным и содержательным было выступление Валентины Жудиной. «Мы свидетели возрождения нашего района. Меня радует, что мы вернулись к своей истории», - сказала она и напомнила, как раньше думиничане поддерживали связь со спортивным обществом «Динамо», 1-м Московским часовым заводом, где когда-то работал Лазарь Паперник. Рассказала она и о недавней поездке в столичную школу №2090, о знакомстве там с интересными людьми, настоящими патриотами своей Родины.

В заключение Валентина Васильевна поблагодарила Игоря Алексеева за то, что он донес до нас воспоминания последнего свидетеля подвига лыжников-чекистов.

Иgorь Владимирович предложил привести его книгу с дарственной надписью. Возле автора быстро образовалась очередь из думиничан и гостей, желающих использовать такую возможность.

*Александр Капцов.*